

现代快报联手中国电信江苏公司,邀请40位留校大学生过除夕

# 在南京吃团圆饭,还拿大红包



40名同学同吃快报年夜饭 快报记者 赵杰 摄

家庭贫困、路途遥远、没买到票……不同的原因阻隔着同学们回家的路,可是昨天,他们不能回家过年的心情却是一样——在南京过年一样快乐!快报联手中国电信,邀请两所大学不能回家过年的40名大学生,在颐锦·白鹭洲会所吃了一顿丰盛的年夜饭。同学们的眼里看不到思乡的愁绪,只有没有团圆胜似团圆的温暖和感动。

## 心情好比去“春游”

昨天上午10点,白鹭洲公园门口异常热闹,来自南京林业大学和南京信息工程大学的40名学生聚在一起,每个人脸上都喜气洋洋。“大年三十的,出来春游啊?”一位路过的大妈忍不住好奇起来。

同学们相视一笑,连连点头,可不就是出来“春游”的么?有玩有吃!“除夕来白鹭洲公园,太有意义了!”来自广西的韦增岸盯着公园门口的城墙看得出了神,来南京四年,她还是第一次逛公园。“来,大伙一起拍张全家福!”南林大的徐老师号召同学们拍起了合影,一时间,形态各异的姿势和表情都展现出来了……

这些不能回家的同学,大多数都是在外省,新疆、云南、四川、广西……回家一趟都要耗费多时。“买不着票”“想省点钱”这样的原因占了大多数。想不想家?面对这样的提问,同学们丝毫没有流露出相思之苦,人人都说“在南京过年,跟回家过年一个样!”

“姐姐,我告诉你一个秘密,我没有吃早饭!”老家在云南的何永德此话一出,同学们笑破肚皮。自从知道了除夕中午要吃这顿饭,心里就一直盼着,为了表达他的“诚意”,他干脆饿着肚子来,“我要吃得饱饱的回去!”

## 嘴上吃着,手上拿着

年夜饭设在公园旁的颐锦·白鹭洲会所,走进宴会厅,浓浓的年味扑面而来。地上铺着红毯,圆桌上盖着红布,灯上罩了红纱,满屋还挂着红灯笼!

“南京就是你们的家,祝同学们在这里过得开心!”中国电信江苏公司的领导致上欢迎词,同学们望着电信“爱没有距离,家就在身边”的标语,心情都有些激动起来。

说话间,一道道精致的菜肴已经上桌,随着一阵动听悦耳的碰杯声,年夜饭正

## 式开席!

“我还没在这么高档的地方吃过饭!”连云港灌云县伊芦乡的顾久金面对着如此丰盛的菜肴有些受宠若惊,平日里生活费也就两三百块,每年的学费都靠贷款,她形容这顿年夜饭是砸向她的一个幸福的大馅饼。

这顿年夜饭还特别有讲究,白鹭洲会所的大厨皇甫立勇介绍说,几道菜肴是为了同学们特别准备的——云豆糕,寓意步步高;状元豆寓意金榜题名;全家福寓意团圆幸福。

吃得正酣,两只狮子踩着鼓点舞了起来,原来是白鹭洲会所特意请来舞狮队为同学们助兴的。不一会儿,狮子一个跃动,腾空着舞下台来,在饭桌间来回穿梭,在一个同学面前“点头哈腰”,这是干啥呢?

## “明年除夕再相会”

“在南京过年,比在家过年更有年味!”除了路途

遥远、路费艰难的阻挠,还有一些同学是自愿留下过年的。

老家在天津的王莹莹每年都是班里最着急回家的,今年读到大四,却突然眷恋起这里的生活。让人难以置信的是,她这次考完试回家呆了20来天又回到南京,

“好想尝尝在南京过年的滋味。”她说家里过年反倒单调,春晚看完就睡觉,哪有这里同学们欢聚的热闹和温馨呢?“这是长这么大,过得最有年味的新年了!”王莹莹把红包举得高高的,打心眼里高兴。

这浓重的年味也挽住了省内的学生,泰州兴化葛尤村的蒋官云今年才读大一,总听不回家的同学们说在南京过年好,就抱着试试的心态留了下来。淮安的赵正旺,原本被在上海打工的父母叫过去过年,可他明显留恋南京:“年味在我们心里,是甜的。”

年夜饭临近结束,同学们手拉着手,肩并着肩站在一起拍了一张全家福,每个人抛起公仔,举起红包,高喊着“新年快乐!”这是发自肺腑最幸福和快乐的声音。分别时,同学们轮番握住记者的手:“这个冬天,我们因为你们感到温暖!”挥手告别,每个人的心中都在默念:明年除夕我们再相会!

冷慧梅的家远在新疆伊宁,回家要坐48小时的火车

见习记者王凡  
快报记者 钟晓敏

冬日暖洋洋关爱大行动② 爱心热线:13770596060

中国 电信  
我的e家

爱没有距离 家就在身边



全国十大爱心记者

钟晓敏爱心工作室

冬日暖洋洋关爱大行动② 爱心热线:13770596060

## “蹿天猴”四处放火

快报讯(记者 杨成)昨天傍晚5点开始,市区燃放烟花炮竹进入了高峰,鞭炮声此起彼伏不绝于耳。据不完全统计,仅在晚上8点钟春晚开场前不到3个小时的时间里,“危险系数”较高的“蹿天猴”已经酿成了四起火灾,所幸都被及时扑救。

昨晚7点半,建宁路155号一幢民宅楼顶燃起了熊熊大火,水箱的泡沫保温层被烧得呼呼响,蹿出的火苗达2米多高。因为通往天台只有一个天井般的狭窄出口,居民们不停地用水桶运水灭火只是杯水

车薪。消防队员立即进行扑救,因为出口只能容纳一条水带接上楼顶,十多分钟才将大火扑灭。“当时就看到楼下有孩子在放蹿天猴,还是带很响的哨子声的那种,一道弧线划过天空,楼顶没多久就着火了。”居民们说,这场火灾都是“蹿天猴”惹的祸。

晚上7点左右,下关区天水雅苑楼顶、唐山路码头边、城南翠岛花城草坪也发生了小规模火灾,都是“蹿天猴”引燃杂物所致,所幸被居民及时发现,没有造成大的损失。

(张先生报料奖50元)

## 桥北两小时10起火警

快报讯(记者 赵守诚)昨天是大年除夕,因为燃放烟花炮竹,烧纸钱祭祖引发多起火灾。下午仅仅两个小时内,浦口区桥北地带就发生了10起火警。

昨天下午2时许,明发滨江新城一些居民在空旷地带燃放烟花,由于地面草坪干枯,烟花烧着围墙边的草地,一时火势较大,烟雾弥漫。物管与保安火速赶到,拿起各类消防设施,一阵突击奋战,赶在消防车到来之前控制了火势。但已有约100

平米的草地被烧掉。消防队员刚扑灭火,喘口气,突然又接到火警,原来附近一户人家在准备年夜饭时,将高压锅烧爆,引发火灾,经过扑救,损失不大。

昨天是除夕,许多人家在居民院落焚烧纸钱祭奠先祖。由于用火不慎,烧着了草坪,消防官兵及时赶来,扑灭了大火。浦口区兴浦路消防中队的几辆消防车昨天一直在外奔波,由于火警太多,几乎应接不暇。

(钱先生报料奖50元)

## 外出过年没想到书房失火

快报讯(记者 杨成)昨天下午3点钟左右,下关区郭家山28号大院内的居民都在忙着张罗年夜饭,忽然看见滚滚浓烟从一户退休夫妇家蹿了出来。

“这对老夫妇平日不怎么出门,不会有事吧?”大院内的居民立即丢下手中的钢碗瓢盆,赶去救援,可这户人家大门怎么也敲不开。“烟冒了一会就蹿出火苗了,房间里面的东西噼里啪啦直响,可却没听见呼救声。”蹿出的火苗将几户居民家晾晒在室外的香肠、咸鹅等年货烤得滋滋作响,居民们想灭火却进不去,眼睁睁看着束手无策。

正在大家焦急万分时,消防部门及时赶到。官兵们进入室内后不到十分钟就将大火扑灭。着火房间里堆放的主要书籍,基本都化为了灰烬,据勘察火灾可能是电线短路引起。此时这对老夫妇才匆匆赶回家,看到一整间屋子的东西被烧毁痛心不已。“他们老两口平时基本待在家里,今天难得结伴离家去儿女家过年,家中就烧成这样。”居民们说,看来防火真是一刻不能放松。

## 黑车主“行贿”运管处“笑纳”所收2500元话费变现捐给灾区班

1月23日,南京市运管部门发生了一件怪事:5个一线执法人员几乎不约而同地收到了同样的一条短信:“尊敬的用户,您已成功充值300元……”自己没有充值,手机里怎么会平白无故“长”出几百元话费呢?

1月23日上午9:39,市运管稽查支队的一线执法人员邢飞突然收到一条“成功充值300元”的短消息,“我没充值呀!”就在他纳闷时,紧接着第二条短消息又来了,“顺子祝你节日快乐。”时间显示9:40,这两条连着的信息彻底让邢飞晕了,“顺子是谁?我不认识他。”邢飞越想越糊涂。此时,同事耿直也遭遇着同样的困惑:“陌生人也给我充了300元呢。”

第二天,耿直满腹狐疑地来到单位说起他的“财运”,“我也收到了。”王引说;“哈哈,我也有。”邢飞说……居然有五个同事遭遇了300元事件,大家想了又想,实在猜不出

谁这么好心,估计是不法黑车主干的。以往黑车主都是想方设法地给他们塞钱或者送烟等,但每次都被拒绝后有人居然想出了这个高招,“无非是企图贿赂我们,希望我们在执法过程中予以照顾吧!”

5位当事人第一时间把此事向上级作了汇报,领导也头疼起来,退,找不着是谁;收,绝对不允许。据介绍,去年市运管处也有过一起类似的情况,只不过数额比这要高,是在手机里充了1000元,至今还折算成现金留着呢。

最后,运管处终于想出了一个两全其美的办法:“就当黑车主做好事,我们把这些钱捐给灾区学生,南京不是正好有灾区技校嘛,以后正好跟他们结成‘对子’,再碰到这种情况就照此执行。”

昨天,南京技师学院灾区技校班在大年三十收到了一份特殊的“红包”:黑车主们捐的2500元钱。

快报记者 毛丽萍